

**Отзыв  
зарубежного научного консультанта  
на диссертационную работу докторанта PhD Шамшудинова Тимур  
Маратовича на тему «Тимпанопластика в сочетании с эндоскопической  
шейверной аденоотомией при лечении тугоухости у пациентов в детском  
возрасте» по специальности «6D110100 – «Медицина»**

Диссертационная работа Шамшудинова Т.М. посвящена изучению одной из актуальных проблем глухоты и тугоухости, приводящие к речевым и поведенческим расстройствам, ухудшению академической успеваемости и социальной адаптации.

В диссертационной работе проведено обоснование возможности использования хирургического лечения хронического среднего отита путем разработки методики операции "Тимпанопластика в сочетании с эндоскопической шейверной аденоотомией" у пациентов детского возраста. Полученные результаты могут быть началом внедрения в детскую оториноларингологическую практику проведения двух операции в ходе одного хирургического вмешательства и эндотрахеального наркоза, сокращения сроков восстановления слуховой функции у детей в раннем возрасте, ускорения социальной реабилитации ребенка за счет восстановления слуха.

Научная новизна диссертационной работы заключается также в том, что автором впервые разработана методика эндоскопической шейверной аденоотомии под контролем зрения с одномоментной санацией лимфоидной ткани, локализованной в Розенмюллеровской ямке у пациентов детского возраста.

Степень достоверности полученных результатов исследования подтверждается диссидентом, который непосредственно участвовал в получении исходных данных, анализа и статистической обработки материала. Диссидентом разработаны протокола исследования, сбор первичных данных, создание электронной базы данных, статистический анализ полученных материалов, и разработан алгоритм хирургического способа лечения тугоухости у детей с хроническим средним отитом и гипертрофией аденоидной ткани с одномоментным применением эндоскопической шейверной аденоотомии и тимпанопластики, что подтверждает весомость личного вклада автора.

Основные материалы диссертационного исследования были представлены и обсуждены на I-ой международной научно-практической конференции «Инновация в здравоохранении: тенденции и перспективы» (Ташкент, Узбекистан – 2020г); на международной научно-практической конференции студентов и молодых ученых «Апсатаровские чтения: «Новые векторы в науке 21 века: вопросы, гипотезы, ответы» (Алматы, Казахстан – 2020г.); на VII Международном Конгрессе «Global Health», посвящённом 25-летию основания Казахстанского медицинского университета «ВШОЗ» и подписания Соглашения между Европейским Региональным Бюро ВОЗ и

Министерством здравоохранения Республики Казахстан (Алматы, Казахстан – 2022г.).

По материалам диссертации опубликованы работы в журналах, включенных в Перечень КОКСНВО Министерства науки и высшего образования Республики Казахстан и в журналах, индексируемых в базе Scopus, а также получен патент на изобретение.

Выполненная диссидентом работа имеет большое научно-практическое значение. Результаты исследования подчеркивает необходимость дальнейших разработок и имплементации оптимизированных алгоритмов, которые могут служить трансфером результатов научных разработок в повседневную клиническую практику.

Диссертационная работа Шамшудина Тимура Маратовича на тему «Тимпанопластика в сочетании с эндоскопической шейверной аденоотомией при лечении тугоухости у пациентов в детском возрасте» является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится новое решение научной задачи, имеющий значение для детской оториноларингологии. Диссертационная работа по актуальности, научной новизне, практической значимости, полноте изложения и обоснованности выводов соответствует требованиям, предъявляемым «Правилам присуждения степеней» Министерства науки и высшего образования Республики Казахстан.

Работа может быть представлена к официальной защите на Диссертационном совете по специальности 6D110100 – «Медицина.

Научный консультант,  
Доктор медицинских наук, профессор  
Кафедры оториноларингологии ФДПО  
ФГБОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова  
Минздрава России, заместитель директора  
по международной деятельности ФГБУ  
НМИЦО ФМБА России

Диаб Хассан Мохамад Али

ФГБУ НМИЦО ФМБА России

Личную подпись *Диаб Х.М.А.*

Удостоверяю

Начальник отдела кадров *Белоглазов*

